

ДАЕШЬ ФАКЕЛ!

Пустить первый блок в мае! Эти слова многократно повторяют на ежедневных планерках. Пустить блок в мае! Об этом кричат многочисленные лозунги, развешанные в разных углах турбинного и котельного цехов.

Пустить блок в мае — задача нелегкая. Но такое обязательство взяли на себя строители и монтажники, электрики и изолировщики, КИПовцы и эксплуатационники. Это значит, что они трезво и разумно подсчитали свои силы и возможности, это значит, что они полны твердой решимости сдержать свое слово.

Главным и решающим этапом предпускового периода явится растопка котла для испытания на паровую плотность и первый толчок турбины. Это будет один из самых торжественных, самых незабываемых моментов в жизни стройки. Ведь первый дым из трубы будет не только знаменовать победу энергостроителей, но и подтвердит высокое качество их труда.

Первый факел — это важный экзамен, это испытание сил и умения энергостроителей.

Поэтому вполне понятно то серьезное внимание, которое партийный штаб стройки уделил началу нового соревнования между бригадами, соревнованию за почетное право первыми поднести спичку к заветному факелу.

В этом соревновании примут участие все, кто своим трудом приближает пуск Беловской электростанции, независимо от того, на каком участке он находится. Работает ли бригада на строительстве нового Дворца культуры, тянет ли телефонную связь, строит ли детский сад или монтирует турбину, все равно они заняты одним общим делом, все равно они пускают первый блок.

Итоги этого соревнования будут еженедельно обсуждаться на объединенном заседании парткома, постройкома и комитета комсомола. Мы постоянно будем следить за ходом этого соревнования и писать о передовых бригадах на страницах нашей газеты.

К финишу первыми придут те, кто своим высокосознательным трудом, своим добросовестным отношением к работе, своей смекалкой, находчивостью и энтузиазмом будет приближать общую победу.

ПОМНИТЕ: ТРИ ПЕРВЫХ МЕСТА — ПРИЗОВЫЕ! ЗА НИХ БРИГАДЫ ПОЛУЧАТ ПРИЗЫ ТРЕСТА «КУЗБАССЭНЕРГОСТРОЙ», ДИРЕКЦИИ СТАНЦИИ И ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС».

Имена победителей высекут золотом на мраморной Доске рабочей славы, которая будет установлена на главном корпусе ГРЭС. В дальнейшем на эту доску будут заноситься имена всех героев ударной стройки.

Кто же зажмет факел? Кто первым придет к финишу? Мы не знаем еще их имен. Но мы твердо уверены, что победу завоюют только сильные и честные руки. Пусть же отныне нашим девизом будут слова:

Даешь факел!

СИБИРСКИЕ ДЕВЧАТА



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ПРОМЫШЛЕННОГО ОБКОМА КПСС

Совместный выпуск выездной редакции газеты «Кузбасс» и многотиражной газеты «Луч Ильича»

Пятница, 6 марта 1964 года № 2 (373)

ДАВАЙТЕ МЫТЬСЯ

ДАВАЙТЕ. Мыться, плескаться, купаться, холодной водой обливаться! В ушате, в корыте и в ванне. Лучше всего в первом котле. Потому что мыться надо давно. Ведь, как утверждают Ильф и Петров, «немыты» мужчины девушки не любят. А то котел мужского рода, опять же 8 марта на носу.

В ночь на первое марта начались первая операция — с блочной насосной закачали воду в конденсаторы. И пошло. Одна операция сменяла другую. Шла водная промывка трубопроводов низкого давления. Круглые сутки дежурные ОР ГРЭС — инженеры А. Черкасов, В. Ярлыков, В. Скальский посменно руководили промывкой.

Беспрестанно работают насосы. Наладчики ОР ГРЭС подают воду в трубы. Вода проходит по трубам и как хорошо вышколенный детектив обнаруживает дефекты — свищи. За водой идут «саперы» — бригады монтажников ЦЭМ — Красильникова, Галеева, Ефремова, Бузова. Уже обнаружено более 100 дефектов, тут же устранили монтажниками.

— Оперативно работают ЦЭМовцы, — в один голос заявляют наладчики.

А Володя Ярлыков никак не налюбается работой монтажника Бузова.

— Это же лев, а не монтажник. Грави ему не хватает. Король!

В первые несколько дней ОР ГРЭСовцы и ЦЭМовцы почти закончили промывку трубопроводов низкого давления. И остановились. Почему?

Обстоятельства не пускают. Хотел товарищ Банин бросить своих людей на высокое давление, да не тут-то было. Оба промывочных насоса, которые должны заниматься промывкой воды, к работе не готовы. Вышли утром на работу наладчики, посмотрели на насосы, а

к ним ни одного амперметра нет. Как же так, товарищ Мазин? Евгений Спиридонович, ведь мыться надо как можно быстрее.

Стал тогда во весь свой богатырский рост товарищ Банин и сказал, чтобы слышали все:

— Не готов фронт работ. Кончай промывку!

Ничего не скажешь, справедливо. Простояли почти два дня. А на операцию всего 10 дней дано.

К «Сибирэнергомонтажу» у ОР ГРЭС вообще много претензий.

— Не можем добиться, чтобы их люди постоянно находились на вахте. Вот ЦЭМ — это да. Эти оперативно работают.

А вот у ЦЭМ к ОР ГРЭС есть претензии. Георгий Красильников нам сообщает:

— Очень не эффективный у них контроль за подготовкой схемы. Недавно промывали подогреватели низкого давления, обнаружили незакрытые отверстия под термопары, которые перед промывкой нужно было закрыть. Просчитались наладчики — ворвемся схему не проверили. В результате больше двух часов потери. А главное — забыли ритм.

Прораб ЦЭМ Владимир Снетков просит нас передать начальнику строителей пятого участка Гущину:

— Уберите хлам из машинного зала! Ваши люди так все забаррикадировали, ни пройти, ни проехать. Чтобы к головкам деаэраторов добраться, нужно быть альпинистом.

Мы интересуемся у монтажников:

— Ну, как, закончите промывку к 9 марта?

— Да, если ПЭНЫ будут готовы. Спрашиваем Забережинского.

— В каком состоянии ПЭНЫ?

— Все, что от нас зависит, готово. Остается их включить, обка-

тать двигатели. Тут дело за электриками.

Электрики возятся с блочным щитом. Им «помогают» возиться ОР ГРЭСовцы. Захотелось, видите ли, товарищу Банину, чтобы сию минуту была готова центральная сигнализация. Время теряется, товарищ Банин, на благие порывы. Насосы срочно надо и можно включать, а сигнализация чуть-чуть подождет. Мыться надо! С мылом надо! С мочалкой!

Чисто мыться! Л. ЛЕРНЕР.



• 4 марта коллектив участка № 2 сдал в эксплуатацию детский сад на 125 мест с хорошей оценкой.

Скоро звенеть в нем детским голосом!

* * *
Бригада Григория Полякова провела восьмичасовую обкатку дымососа 1-А. Проверка показала хорошие результаты монтажа.

* * *
Монтажники бригады Василия Максимова установили изоляционную обшивку второй шаровой мельницы и заканчивают монтаж электродвигателя.

Мих. Сафонов

ЖЕНЩИНАМ

Наши годы
Катятся мячиками,
Круглыми и тугими.
А нас порою
Так тянет в мальчики,
Будто мы
И не были ими.
Будто мы
Никогда не дрались
До обидных,
До первых слез.
И гречинные гнезда
Не драли
С наливающихся берез.
Словно нас
Не манило марево
Нерассчитанных дорог.
И не пели
Над нами матери,
Провожая нас за порог.
Годы катятся,
Катятся,
Катятся...
Мы уже разучились кататься.

И такими солидными
Кажемся.
Впрочем, все это
Только кажется.
Мы, как прежде,
Деремся бешено.
Силы тратим
На пустяки.
Только некому
Очень бережно
Нас нашептать за синяки.
Наворочав ошибок горы,
Как мальчишки,
Вернувшись домой,
Мы склоняем
Повинные головы
Перед первой же добротой.
И чужие, чуткие
Женщины,
Что становятся вдруг родней
Так похожи
На наших прежних
Всепрощающих матерей.

Первое 8 Марта отмечает на стройке Валя Малик — электрослесарь КИП участка ЦЭМ.

ХВОСТ № 1

(или грустная история о том, как т. Медведев, уподобившисьunter-офицерской вдове, сам себя высек.)

КАЖДУЮ БОЛЕЕ или менее значительную историю полагается для солидности начать с какой-нибудь цитаты. Поэтому позвольте привести слова начальника монтажного участка Юрия Семеновича Медведева из его статьи «Долой хвосты», опубликованной в нашем первом номере:

«Большую тревогу вызывает положение на химводоочистке. Здесь до сих пор не завершены работы по отмывке, а ведь от срока получения обессоленной воды в основном зависит окончание гидроизносно-кислотной промывки.

Естественно, после такого заявления мы сразу отправились на химводоочистку. И вот в царстве голубых баков и вьющихся труб инженер группы наладчиков ОР ГРЭС Зинаида Николаевна Тургаева и начальник цеха Лариса Васильевна Ковалевская поведали нам интересные вещи. Да, положение на химводоочистке тревожное. Да, так называемые работы по отмывке не завершены. И от них, безусловно, зависит успешное

окончание гидроизносно-кислотной промывки. И больше того, пуск первого блока зависит. Ведь недаром Государственным комитетом срок окончательной и полной сдачи ХВО был намечен на первое марта. Но, оказывается, этот объект еще в комплексе даже и не предъявлялся к сдаче.

Впрочем, предъявлять-то пока еще нечего. Неделю назад список недоделок по строительно-монтажным работам насчитывал 71 пункт. Теперь он сократился вдвое. И основная тяжесть лежит на монтажниках. Вот где собака зарыта. Оказывается, изничтожая хвосты, т. Медведев таскал за хвост свою собственную собаку. Ведь никто иной как он должен был предъявлять комплекс ХВО к сдаче. Ведь никто иной как его монтажники должны быстро и неукоснительно выполнить на этом объекте все свои работы.

В первую очередь поставить манометры, которые они взяли в долг, а вернуть почему-то забыли. Решить вопрос со щелочным тру-

бопроводом, который они заняли под ацетилен. Поэтому до сих пор не закончена линия подачи щелочи на конденсаторику.

Мешки с фильтрующими веществами рабочим приходится таскать в цех на своем собственном горбу, так как ворота, изготовленные монтажниками, могут находиться только в закрытом состоянии и открыть их можно лишь с помощью тех пристосовий, которые использовали хитрые греки при взятии Трои. В углу цеха лежат красные пожарные ящики. Лежат и багровеют от возмущения. Чует их деревянное сердце, что лежать им здесь придется долго, так как вопрос о пожарном водопроводе в отличие от ворот открыт настежь.

А, может быть, покраснели их щербатые щеки от того, что нет до сих пор вентиляции. Тогда не исключена возможность, что скоро, когда температура в баках поднимется до 35 градусов, ящики не только покраснеют, но и сгорят. И мы напишем, что они сгорели на

работе. На боевом посту сгорели.

ЭТО, КОНЕЧНО, ВСЕ ШУТОЧКИ. Но есть вещи и посередине. Теплоизоляционные работы на подогревателе воды и фильтра регенерации активированного угля не закончены. Отопление каналов до реагентных баков разморожено. В канале от ХВО до осветителей надо быстрыми темпами смонтировать насос откачки дренажных вод. Строителям 5-го участка неплохо бы вести покраску не в две, а в три смены.

Вот такие дела. И все почему?

А все потому, что монтажники не спешат. Не торопятся по одной простой причине. Не денежный объект — химводоочистка. Все, что было здесь, выбрали. И начальник участка, коммунист т. Медведев вместо того чтобы начисто отбросить мэркантильные интересы и посыпью заняться объектом, от которого во многом зависит пуск первого блока, пока разбрасывается словами, процитированными выше.

РЕЗУЛЬТАТ ИЗВЕСТЕН. Тоже самое случилось с гоголевской унтер-офицерской вдовой. Правда, это было более чем 100 лет назад. И мы думали, что об этом инциденте уже забыли. Ах, нет! Оказывается, есть еще последователи.

Ф. ФИНН.



Это такая служба, которая мгновенно отвечает на любой ваш вопрос. Поэтому задавайте нам вопросы, товарищи. В письменном виде и в устном. Ответы гарантируем.

Сегодня мы отвечаем на первый вопрос.

ЧТО ТАКОЕ
ЖАЖДА?

Только ради бога не задавайте этот вопрос монтажникам котельного и турбинного цеха, а то побьют. Здесь воды нет, как в Сахаре. Здесь готовы пить из любого крана, что бы оттуда не лилось. Что пить, мы не знаем, а вот кого бить, можем порекомендовать. Бейте инженера по технике безопасности ЦЭМ Волкова и председателя профкома Байлата. Только не сильно бейте. Выбейте из них воду и отпустите с богом.

Стройка в объективе

Сибирские
ребята

(Фоторепортаж)



Более года трудится на монтаже контрольно-измерительных приборов и автоматики Александр Маречев. Немало проложил он кабелей, установил различной аппаратуры и всегда с хорошим качеством.

А рядом бригада Александра Волкова ведет монтаж второго корпуса котла. Сейчас она готовит пароперегреватели к бетонированию. Бригадир помогает своим ребятам осваивать профессию монтажника.

Бригада активно участвует в общественной жизни. 27 февраля они организовали воскресник по сбору металломолота. 5 тонн лома было сдано государству.

На снимках: Т. А. Маречев за работой. Бригадир монтажников А. Волков (справа) и слесарь А. Кузнецов за установкой арматуры на пароперегревателе.

Фото А. Вотинова.



СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ!!!

ВОСЬМОЕ марта — день женщин. Но так или иначе это и мужской праздник. Скажем по секрету, что для мужчин это, пожалуй, даже самый большой праздник. Никто вида не показывает, но мы то знаем, что сейчас на ГРЭС буквально все думают о два дня вперед.

А Валерий Барабанов, электрослесарь «Сибэнергомонтажа», вообще ходит именинником.

У него накануне дня 8 Марта свадьба. Его невеста Людмила Тарасова работает в поликлинике за ведущим стоматологическим кабинетом. По всемобщему признанию жителей поселка Людмила Тарасова — замечательный, чуткий врач.

Нам хочется пожелать молодоженам большого светлого счастья, долгих лет жизни. Совет вам да любовь!

Пусть наше пожелание будет первым свадебным тостом. Горько!



А ПОСЕЛОК ведет прямая дорога. По дороге гуляют ветры, путь их — от станции до Беловского моря. Потом ветры поворачивают обратно, нахально бросятся в лица рабочим, крутят и крутят в воздухе снежную пурпур.

По дороге идет женщина,ступает твердо и крепко, и кажется, ветры ласково обнимают ее за плечи. Взвихивая снег, несется машина.

— Садись, Лида, подвезем! — кричат из крытого кузова.

Женщина нетерпеливо вздергивает плечами, машет рукой: «Езжайте...» И ветры сзади подталкивают притормозившую машину, завывают, удалось прилягивая: «Езжайте, мы ее проводим».

Так вторую зиму. И вот уже вторую весну. От Инского поселка на ГРЭС и обратно. И так знако-ком Лидии Федоровне Лаптевой этот путь, протоптаный тысячью рабочих сапог.

Я познакомился с бригадиром изолировщиками Лаптевой в турбинном цехе Беловской ГРЭС. Ее бригаде доверили самую изящную и самую ответственную работу. Еще бы: изоляция на турбине должна быть самой прочной и к тому же красиво выполнена.

Я стою внизу и, запрокинув голову, смотрю, как девчата подают наверх ведра с раствором. Девушки наверху принимают ведра, та-

ЛАСТОЧКА

В. ТОМИЛИН.



дин Федоровны. И было ей тоже восемнадцать. Трудные послевоенные годы. Засучив рукава, брались девчата за работу, шли в ФЗУ, вечерние школы. Работа, главное работа. Но и мечты, они тоже оставались главным, хотя и несли их девушки с работы домой.

Приходило время, и мечты ис-

дили своими дорогами, на разные страйки. Товарищи его шутили:

— Осень наступает, Иван. Скоро полетят «ласточки» на юг.

А «ласточки» не на юг улетали, а все больше на Восток, на Урал, в Сибирь. И, нарушая все «птичьи» законы, назад, как правило, не возвращались. «Ласточка» из окрестей изолировщиков сам дядя Ваня. Увидел как-то раз девчачат на крыше корпуса заводской ТЭЦ (а среди них и Лида Лаптева была) и решил: как есть ласточки. Работу дядя Ваня спрашивал стругого, и горе было той, которая плохо справилась. С этой он неделю не разговаривал и не было хуже, когда бригадир молчал.

Суровый был бригадир, — вспоминает Лидия Федоровна. — До работы жадный. И жадность эту нам передал.

Мы стоим с Лаптевой у турбины, где ее девчата наводят последний лоск на перепускные трубы. Лидия Федоровна, оглядывая сложную сеть труб, задумчиво говорит:

— Сколько труб я перевидала за эти несколько лет, но те, что с дядей Ваней изолировали, помню особенно. Может, потому, что трудно еще было без опыта, а, может...

Может, потому, что тогда на строительстве ТЭЦ нефтеперерабатывающего завода родилась в ней изолировщица, потому что та, где первый Лидин бригадир дядя Ваня помог ей крепко овладеть новой профессией. —

Окончание в след. номере.